
 
ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
INSTITUTO DE CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada
no sétimo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dez horas, de modo
remoto por meio da Plataforma Microsoft Teams, sob a presidência do Professor
Thiago Trindade, Vice Diretor do Instituto de Ciência Política. Presentes
Docentes/Membros: André Borges, Arnaldo Mauerberg, Carlos Augusto Mello
Machado, Carlos Marcos Batista, Danusa Marque, Débora Rezende, Denilson
Bandeira, Érika Amusquivar, Frederico Bertholini, Graziela Dias Teixeira, Gustavo
Mesquita, Joscimar Silva, Luís Felipe Miguel, Michelle Fernandez, Rebecca Abers,
Thiago Trindade, Vladimir Puzone. Representante Técnico-Administrativo: Gizelle
Sousa de Paula. Representantes da Graduação: Bruna Cunha Oliveira.
Representação Discente da Pós-Graduação: Não houve. Ausências justificadas: Lúcio
Rennó, Marisa von Bülow, Pablo Holmes, Paulo Afonso de Carvalho. O Presidente do
Conselho deu início à reunião às 10:00, dando boas-vindas a todos os participantes.
Foi confirmada a presença de número suficiente de membros para a validação das
deliberações da reunião. 1. Informes: 1.1. Informes da Direção: O presidente
Thiago Aparecido Trindade abriu a reunião informando que a professora Marisa
estava de férias até o dia 27 de fevereiro e, portanto, ele estaria conduzindo os
trabalhos. Reforçou a importância da pauta extensa e solicitou objetividade nas
discussões. Editais: Thiago informou sobre os editais lançados recentemente,
destacando que foram feitos esforços para simplificar o processo de pagamento via
edital, que começou em 2023. Foram mencionados os editais da Escola de Métodos,
discentes e auxílio a docentes. Gizelle complementou que os editais estão
disponíveis no site do IPOL e que há um passo a passo detalhado para facilitar o
processo de solicitação de auxílios. Novidades no Site do IPOL: Thiago informou que
o novo site do IPOL está mais funcional e que foram removidos os formulários que
causavam confusão no ano passado. Gizelle explicou que agora o processo é mais
simples, baseado nos editais da DPG/DPI, e que há um tutorial em vídeo disponível
para auxiliar os usuários. Prestação de Contas: Thiago anunciou que a etapa de
prestação de contas foi simplificada, eliminando a obrigatoriedade de submissão de
artigos após eventos. Agora, a prestação de contas se resume à atualização do
Lattes e envio de comprovantes de participação. Foi decidido conceder anistia geral
para docentes que não submeteram artigos no ano passado, eliminando qualquer
pendência relacionada a isso. Concurso para Docente Efetivo: Thiago informou que o
concurso para docente efetivo foi realizado conforme o previsto, e a homologação
da ata da banca examinadora seria discutida mais adiante na reunião. Reformas e
Infraestrutura: Gizelle informou sobre a compra de novos roteadores para melhorar
a conexão de internet no prédio e a reforma dos guichês de vigilância, que está em
andamento. Também mencionou a necessidade de reformas nos gabinetes, que
ainda aguardam orçamento. Reposição de Vagas:  Thiago destacou que a direção
está empenhada em resolver a questão da reposição da vaga da Camila na
Secretaria, mas que não há previsão de concurso no momento. Pessoal: Foi
apresentado o novo estagiário Davi, com atuação na Secretaria. Site do IPOL: Thiago
agradeceu à estagiária Yara e à professora Marisa pelo trabalho no novo site do
IPOL, que está mais moderno e funcional. Foi solicitado que os docentes enviem
suas biografias para atualização no site, podendo ser em português, inglês, espanhol
ou francês. Grupos de Pesquisa: Thiago pediu que os grupos de pesquisa atualizem
suas informações no site, enviando dados sobre linhas de pesquisa e
coordenadores. 1.2. Informes da Comissão de Planejamento e Orçamento:
Thiago informou que o novo PDI da Finatec foi aprovado e que os recursos para
2024 e 2025 estão sendo empenhados. Gizelle explicou que os recursos do ano
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passado foram mantidos para garantir o pagamento de passagens e auxílios, mas
que o orçamento para 2025 ainda não foi aprovado pelo Congresso.
1.3. Informes da Coordenação de Extensão: O Coordenador de Extensão,
Frederico Bertholini Santos Rodrigues, inicia mencionando a publicação do edital
PIBEX de 2025, que estarão recebendo propostas até o dia 06/03/2025. Mas, até o
dia 24/02/2025, será a data limite para envio dos relatórios. O modelo de submissão
será pelo preenchimento do Forms. Haverá a disponibilidade de apenas 300 bolsas,
pois não está havendo recurso de emenda. Ademais, é previsto o aumento de
número de bolsas, caso haja entrada de recursos. Haverá um edital para a extensão,
com moldes similares dos editais de Auxílio, há expectativa para financiamento de
ações de extensão. Não há data prevista de abertura do edital.   1.4. Informes da
Coordenação de Graduação: Denilson Bandeira Coelho informou que a lista de
oferta de disciplinas para o próximo semestre foi aprovada no colegiado de
graduação. Ele destacou que há 11 candidaturas de professores voluntários em
análise e que a lista será finalizada até o dia 14 de fevereiro. A Secretaria e a
Coordenação estarão auxiliando, caso haja problemas na distribuição das salas de
aula. 1.5. Informes da Coordenação de Pós-Graduação: O Coordenador da Pós-
Graduação, André Borges de Carvalho, inicia mencionando o relatório da CAPES, que
está sendo confeccionado, dando enfoque na lista de destaques, que foi
encaminhado para os docentes permanentes. O segundo informe é sobre a
contratação de estagiário da pós-graduação, na qual o processo seletivo se encontra
encerrado. Ele também pediu que os discentes atualizem seus currículos Lattes para
facilitar a coleta de dados para o relatório. 1.6. Informes das editoras da RBCP:
Rebecca Neaera Abers informou que a RBCP conseguiu recursos do CNPq para
fortalecer a comunicação da revista, incluindo a produção de podcasts e a melhoria
do site. 1.7. Outros Informes: A docente Débora Cristina Rezende de Almeida
menciona que acontecerá o VI Encontro Internacional Participação Democracia e
Políticas Públicas (VI PDPP), entre os dias 06/05/2025 - 09/05/2025. O evento será
divulgado nas redes sociais do Instituto, expondo o calendário de atividades, além
dos cursos que serão ofertados. O espaço da Finatec está previsto para a realização
do evento, mas não está confirmado. Em março, está previsto, a abertura do edital
para inscrições de monitores para o evento. O docente Vladimir Ferrari Puzone
menciona a realização do Simpósio Demodê, que está previsto para acontecer na
semana seguinte ao VI PDPP. Entre os dias 13/05/2025 e 15/05/2025. O Simpósio
contará com o espaço do Auditório do IPOL.  2 . Apreciação da ata da 32ª
Reunião Ordinária: A ata da 32ª reunião ordinária do Conselho foi apresentada e
lida. Em votação, foi aprovada por unanimidade. 3. Homologação de processos:
3 . 1 Colaboração Esporádica: a) Michel le Fernandez: 23106.011574/2025-
97:  Homologado/Aprovado; b) Joscimar Silva: 23106.004911/2025-90:
Homologado/Aprovado. 3.2 Ata de Reunião da Banca Examinadora do
Concurso para Docente Efetivo, regido pelo Edital de Abertura nº
130/2024 23106.116976/2024-04:  O professor Thiago Trindade explicou que esta
homologação refere-se exclusivamente à certificação de que o processo seguiu os
trâmites regulares e que não houve vícios formais, conforme previsto nas normas da
UnB. Foi destacado que a homologação da ata não envolve o resultado final do
concurso, que ainda depende de publicações subsequentes pelo Departamento de
Gestão de Pessoas (DGP). Após a publicação do resultado pelo DGP e a finalização
do período recursal, o resultado definitivo será oficializado. A servidora Gizelle
reforçou que o Conselho não possui poder para deliberar sobre o mérito das
decisões da banca, limitando-se apenas à validação formal do processo. A ata da
banca examinadora do concurso para docente efetivo foi lida por Gizelle Sousa De
Paula. A ata descreveu o processo de aplicação das provas orais e didáticas,
destacando que todas as etapas foram realizadas sem intercorrências, exceto pelo
atraso de uma candidata, que foi eliminada do processo. A ata foi homologada por
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unanimidade. 4. Deliberação de processos: 4.1 Comissão avaliadora para
promoção para Classe E (Titular) - Prof. Lúcio Renno Remuzat: Presidente:
Rebecca Abers, membros externos: Rachel Meneguello (UNICAMP), Octavio
Amorim Neto (FGV-RJ), Fernando Limongi (FGV-SP): A banca está agendada
para o dia 27/03/2025, às 14:00. A transmissão será remota. Em votação, foi
aprovada por unanimidade. 4.2 Licença Capacitação - Prof. Paulo Calmon -
Parecerista Carlos Batista: O docente Carlo Batista leu o parecer pela
aprovação. Em votação, foi aprovada por unanimidade. 4.3 Licença Capacitação
- Prof. Adrián Albala - Parecerista Frederico Bertholini:  O parecer do docente
Frederico Bertholini é favorável. A votação foi favorável por unanimidade. 4.4
Licença Capacitação - Prof. Luís Felipe Miguel - Parecerista Vladimir
Puzone: O parecer do docente Vladimir Puzone é favorável. A votação foi favorável
por unanimidade. 4.5 Relatório de Atividades - Afastamento Pós-Doutorado -
Profa. Flávia Biroli - Parecerista: Luís Felipe Miguel: O parecer do docente Luís
Filipe Miguel é favorável. A votação foi favorável por unanimidade. 4.6 Estágio
Probatório Docente: a) Michelle Fernandez - Parecerista: Arnaldo Mauerberg: O
parecer do docente Arnaldo Mauerberg é favorável. A votação foi favorável por
unanimidade. b) Gustavo Mesquita - Parecerista: Danusa Marques: O parecer da
docente Danusa Marques é favorável. A votação foi favorável por unanimidade. 4.7
Prestação de Contas: a) Relatório Parcial do Curso de Especialização em
Assessoria, Governo e Políticas Públicas - Parecerista: Débora Rezende
(23106.034116/2023-64): Prestação de contas deferida. A votação foi favorável por
unanimidade. b) 1ª Escola de Métodos em Ciência Política - Parecerista: Carlos
Machado (23106.117702/2023-43): Prestação de contas deferida. A votação foi
favorável por unanimidade. 4.8 Solicitação de Revisão de Menção, Recurso,
discente: Hélio Ferreira da Cruz - Parecerista: Danusa Marques
(23106.131510/2023-40): O parecer, elaborado pela professora Danusa Marques,
analisou o recurso do aluno Hélio Ferreira da Cruz, que solicitou a revisão da menção
final MI (Menção Insuficiente) na disciplina de Análise Política. O recurso foi
fundamentado em quatro pontos principais: Liberdade de Cátedra: O aluno
argumentou que não há liberdade de cátedra absoluta. A professora Danusa
esclareceu que a comissão competente não afirmou isso, mas sim que o professor
tem liberdade para definir seus métodos de avaliação, o que foi considerado
adequado.Exercício Domiciliar: O aluno alegou falta de habilidades tecnológicas para
realizar um exercício domiciliar enviado remotamente via Microsoft Teams. A
professora destacou que a plataforma é institucional e foi escolhida pelo professor
como parte de sua liberdade de cátedra, e que o aluno não realizou a atividade.
Controles de Leitura: O aluno questionou a ausência de exercícios domiciliares para
compensar faltas por motivos médicos. A professora esclareceu que o aluno não
solicitou exercícios domiciliares para os controles de leitura, apenas para o
seminário, que não foi entregue. Erro no Cálculo da Nota: O aluno alegou erro no
cálculo da nota final. A professora reconheceu que houve um erro no cálculo, mas
mesmo com a correção, a nota continuaria abaixo de 5,0, mantendo a menção MI. A
professora Danusa Marques concluiu que a menção MI deve ser mantida, pois,
mesmo com a correção do erro no cálculo da nota, o aluno não atingiu a nota
mínima para aprovação. O parecer da docente Danusa Marques foi aprovado por
unanimidade. 4.9 Recondução do professor Denilson Bandeira como
Coordenador de Graduação: A recondução foi aprovada por unanimidade, com
abstenção do próprio Denílson Bandeira Coelho. 5. Outros assuntos: Não houve.
Não tendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a reunião.
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Documento assinado eletronicamente por Thiago Aparecido Trindade, Vice-
Diretor(a) do Instituto de Ciência Política, em 10/02/2025, às 16:32, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 12376992 e o código CRC D417510E.

Referência: Processo nº 23106.091851/2021-11 SEI nº 12376992
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